

关注

公安部交管局
全力保障春运安全

每年春运是人员流动规模最大、出行最为集中的时期，路上都是回家心切的群众。公安部交通管理局日前部署2022年春运交通管理工作，分析研判春运交通安全新形势新特点，要求各地公安交管部门全力保障人民群众春运安全顺利温馨出行。2022年春运交通安全风险衍生交织，形势更加复杂。

新华

2021年我国成功预报
地质灾害905起

据自然资源部地质勘查管理司消息，2021年，全国共发生地质灾害4772起，成功预报地质灾害905起，避免直接经济损失13.5亿元。预测2022年地质灾害总体趋势接近常年或略偏低。2021年，全国共发生地质灾害4772起，造成80人死亡、11人失踪，直接经济损失32亿元。与上年同期相比，地质灾害发生数量、造成的死亡失踪人数和直接经济损失分别减少39.1%、34.5%和36.3%。人民

香港警队7月1日起
全面转用中式步操

香港特区政府警务处13日宣布，香港警队已决定自今年7月1日起全面转用中式步操。除各典礼仪式及结业会操外，各级人员日常也须遵守敬礼等中式步操礼仪。据介绍，香港各大纪律部队从2021年初逐步引入中式步操。香港警察学院于2021年12月30日推出中式步操电子学习课程，向人员简介中式步操的引入及应用、与英式步操的主要区别，以及相关基本知识和技巧。警方表示，学院将于今年第二季度推出中式步操训练日教材。

新华

2025年粮食总产量
将跨上1.4万亿斤台阶

据农业农村部网站消息，近日，农业农村部印发《“十四五”全国种植业发展规划》，明确到2025年，粮食播种面积稳定在17.5亿亩以上，其中谷物面积稳定在14亿亩以上、口粮稳定在8亿亩以上；确保总产量保持在1.3万亿斤以上，跨上1.4万亿斤台阶。人民

中小学教师资格考试
报名延至本月24日

从教育部考试中心获悉，2022年上半年中小学教师资格考试（笔试）报名开始时间由原计划1月14日延迟至1月24日，各省（自治区、直辖市）报名审核、缴费时间详见当地考试机构补充报名公告。

人民

十六里河街道开展
建筑外立面专项整治

近日，济南市市中区十六里河街道城管委开展建筑外立面专项整治行动，重点对临街建筑外立面污损、违规广告牌、小广告等进行集中清理，进一步提升辖区品质。城管人员逐户向商家讲解相关法律法规，引导其对违规悬挂广告牌、橱窗广告、占道广告牌、一店多招等进行清理。加大日常巡查工作的基础上，强化门前五包落实，对辖区内的“牛皮癣”进行拉网式清理。近期累计拆除违规广告牌4处，清理小广告90余处。许婷婷

社会

“青花椒”维权案二审：
成都火锅店商标侵权

13日，备受关注的成都某火锅店“青花椒”商标维权案在成都二审宣判。四川省高级人民法院撤销一审判决，驳回上海万翠堂餐饮管理有限公司的全部诉讼请求，并承担一审、二审案件受理费。判决温江五阿婆青花椒鱼火锅店对“青花椒”字样的使用系正当使用。本判决为终审判决。2021年9月，上海万翠堂餐饮管理有限公司以“侵害商标权纠纷”为案由将温江五阿婆青花椒鱼火锅店告上法庭。一审火锅店败诉，随后向四川省高级人民法院提起上诉。

新华

上海警方摧毁19个新型
“套路租车”诈骗团伙

13日从上海市公安局获悉，上海警方成功捣毁19个“套路租车”新型诈骗犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人190余人，涉案金额超1500万元。2021年初，金某成立一家汽车租赁公司，然后以低成本、高收入为幌子招揽司机来租车，每辆车收取8000元的押金以及每月6000元左右的租金。然后在车上做“手脚”，把回收来的车辆再次租给其他司机，继续骗取租金和押金。

新华

生态环境侵权纠纷案件
适用惩罚性赔偿明确了

最高人民法院13日发布司法解释，就生态环境侵权纠纷案件适用惩罚性赔偿的范围、认定要件、计算基数和倍数等具体问题予以规范。“惩罚性赔偿，作为损害赔偿填平原则的突破，通过让恶意的不法行为人承担超出实际损害数额的赔偿，达到充分救济受害人、制裁恶意侵权人的效果，具有惩罚、震慑、预防等多重功能。”最高人民法院副院长杨临萍在最高法举行的新闻发布会上说。

新华

童道驰受贿、内幕交易案
一审开庭

1月13日，广东省深圳市中级人民法院一审公开开庭审理了中共海南省委原常委、三亚市委原书记童道驰受贿、内幕交易一案。深圳市人民检察院起诉指控他利用职务便利以及职权或者地位形成的便利条件，为他人在公司上市、企业经营、融资借款、职级晋升等事项上提供帮助，非法收受他人财物共计折合人民币2.74亿余元。2006年至2007年，童道驰在担任中国证监会发行监管部副主任何期间，还将股票内幕信息告知其亲友，由其亲友在内幕信息敏感期内交易相关股票，情节特别严重。

新华

财经

2021年我国吸收外资
规模再创新高

商务部13日发布的数据显示，2021年全国实际使用外资金额11493.6亿元，同比增长14.9%，引资规模再创历史新高。2021年，高技术产业实际使用外资同比增长17.1%，其中高技术制造业增长10.7%，高技术服务业增长19.2%。服务业实际使用外资金额9064.9亿元，同比增长16.7%。

新华

啤酒价格超茅台
超高端市场“卷”起来

继华润雪花啤酒推出超高端新品“醴”之后，临近春节，市场上涌现出多款千元级啤酒产品。青岛啤酒在1月9日推出了“百年之旅一世传奇”新品，售价为1399元/瓶。百威啤酒天猫旗舰店也上线了“百威大师传奇虎年限量版”产品，售价1588元/瓶。千元级啤酒的出现着实刷新了消费者的认知。

新华

去年经贸类展览
同比增长48.6%

中国贸促会贸易投资促进部部长冯耀祥13日表示，据不完全统计，2021年我国境内共举办经贸类展览2949个，同比增长48.6%；展览总面积9299万平方米，同比增长27.2%。《中国展览经济发展报告2021》显示，2021年，全国展览馆数量151个，同比增长约1.3%；室内可租用总面积约1034万平方米，同比增长约7.9%。

新华

实体类上市公司
营收增速高

中国上市公司协会日前发布的报告指出，2021年前三季度，非金融实体类上市公司营业收入、净利润同比增速分别高于全部公司约5个百分点、11个百分点。报告指出，截至2021年10月31日，4493家沪深A股上市公司按期披露2021年前三季度业绩，前三季度合计实现营业收入46.89万亿元，同比增长27.31%。其中非金融实体类上市公司共实现营业收入39.21万亿元，同比增长32.20%。

新华

中国—上海合作组织
经贸学院在青岛揭牌

13日，中国—上海合作组织经贸学院在青岛揭牌。学院将进一步加强面向上合组织与“一带一路”沿线国家和地区的经贸人才队伍建设。目前已开展上合组织成员国国际物流运输与多式联运研究班、跨境电商实操培训班等援外培训和经贸培训28个班次，来自43个上合组织国家及“一带一路”沿线国家和地区的3000余人次参训。

新华

科技

到“十四五”末科技型
中小企业数量新增20万家

到“十四五”末，我国将形成支持科技型中小企业研发的制度体系，营造全社会支持中小企业研发的环境氛围，科技型中小企业数量新增20万家。增强科技型中小企业研发能力，实现“四科”标准科技型中小企业新增5万家（即每个科技企业要拥有关键核心技术的科技产品、科技人员占比大于60%、以高价值知识产权为代表的科技成果超过5项、研发投入强度高于6%）。这是从科技部办公厅近日发布的《关于营造更好环境支持科技型中小企业研发的通知》中了解到的信息。

新华

中国农科院加快
选育良种支撑种业振兴

2021年，中国农业科学院加快选育良种支撑种业振兴。其中，“广明2号”白羽肉鸡打破国外种源长期垄断，“中麦895”，成为黄淮麦区耐热高产育种骨干亲本，为粮食安全作出重要贡献，“中油杂19”的育成标志着我国油菜含油量育种迈入世界领先行列，11个粮、棉、油新品种推广面积排名全国前十。这是记者从近日在北京召开的中国农业科学院2022年工作会议上了解到的消息。

新华

文化

“考古中国”聚焦西藏
实证民族交往交流交融史

1月13日，国家文物局召开“考古中国”重大项目重要进展工作会。本次会议聚焦西藏自治区重要考古发现和研究进展，通报了切热遗址、玛不错遗址、格布赛鲁遗址、当雄墓地等4项重要考古成果。此次通报的4项重要成果，进一步揭示了青藏高原史前文化发展的复杂进程，实证了西藏地区民族交往交流交融的历史。

人民

68年前黄继光妈妈
写给“儿子”的信公开

位于辽宁丹东的抗美援朝纪念馆，新年前夕收到一份特殊的“礼物”：一封68年前一位母亲写给战场上“儿子”的回信。收信人，是志愿军战士胡长哲；寄信人，是特级英雄黄继光的母亲，邓芳芝。当年21岁的小伙子已是耄耋老人，但一打开信札，看到读了千百遍的文字，胡长哲眼里就会闪现泪光。“我珍藏了68年，一直舍不得，但我还是要捐出来，让更多人读到黄妈妈这封信。”胡长哲说。今年是黄继光牺牲70周年。

新华

环球

八国因拖欠会费
失去联合国大会投票权

联合国大会主席发言人库比亚克12日说，8个联合国会员国因未缴纳联合国会费而失去在联合国大会的投票权。根据联合国秘书长古特雷斯11日致联合国大会的信件，11个国家已拖欠会费两年以上，其中8个国家被取消在联大的投票权。这8个国家分别是伊朗、苏丹、委内瑞拉、安提瓜和巴布达、刚果（布）、几内亚、巴布亚新几内亚、瓦努阿图。

新华

食住行涨价

美国通胀率创近40年新高

多种因素同时作用下，美国近几个月食品、住房、能源、汽车价格出现不同幅度涨幅，去年12月通货膨胀水平创近40年来之最。美国劳工部12日公布的数据显示，去年12月美国消费者价格指数（CPI）环比上涨0.5%，同比上涨7%，为1982年6月以来最大同比涨幅。其中，住房成本同比上涨4.1%，食品价格同比上涨6.3%。

新华

文在寅热门“接班人”
所涉丑闻发酵

韩国总统选举倒计时不足两个月之际，现任总统文在寅的热门“接班人”、执政党共同民主党总统候选人李在明所涉丑闻持续发酵，一名涉事者12日被发现在酒店身亡。至此，与李在明所涉丑闻相关人员已有3人死亡。警方12日说，他们当天上午在首尔西部一家酒店发现名为李炳哲（音译）的律师死亡。

新华

奥密克戎病例激增
东京都知事“急了”

日本东京都12日新增新冠确诊病例2198例，比一天前翻了一番。这是东京日增病例时隔大约4个月再次超过2000例。东京都知事小池百合子说，新增病例中，疑似感染变异新冠病毒奥密克戎毒株的占九成多。她呼吁中央政府不要非得等到某些指标达到触发相关措施的设定值才采取行动。

新华

英国新年第一周
超430万人感染新冠

英国国家统计办公室12日公布的最新调查数据估计，在新年第一周内，该国超过430万人感染新冠病毒，高于此前一周的370万人，再创最高纪录。

新华



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:刘森

公 告

为深入贯彻全市“东强”“南美”发展战略，切实做到还绿于民、还山于民，历下辖区内农村公益性公墓将进行集中整治。为满足群众殡葬需求，历下区投资打造了集生态安葬、文明祭扫、人文纪念为一体的西山子人文纪念园，该纪念园风景秀丽、环境优雅，具备多种生态安葬方式，可供市民群众选择。

请龙泉公墓及龙涛墓区安葬逝者亲属，在公告期内（公告期：2021年12月29日——2022年2月28日）按下

列方式联系，并持个人有效证件、相关安葬证明材料办理登记。
龙泉公墓(龙涛墓区)联系方式：
联系电话：88931392
联系电话：88931609
联系地址：济南市历下区龙泽路2110号创博大厦3楼龙泉公墓迁移指挥部
特此公告！

历下区倡导移风易俗推进绿色殡葬改革工作领导小组
2021年12月29日

齐鲁晚报·齐鲁壹点服务电话

客户部:85196192 85196239
汽车事业中心:85196533
房产事业中心:85196379
健康民政新闻事业部:85193749
教育新闻事业部:85196867
财经新闻事业中心:85196145
产经新闻事业中心:85196807
风尚齐鲁全媒体中心:85196380
文旅全媒体中心:85196613
地方事业部:85196188
招聘、分类广告部:85196199
视频中心:82625465
互联网与科技事业部:85196382
大数据运营中心:85193193
数字营销事业部:85193144
新媒体产品营销中心:85196153
战略合作事业中心:82625446
企业全媒体事业部:85193858
音频事业部:85193623
智库产品运营部:85196280
品牌运营中心:82625474
社群服务中心:85193700
齐鲁志愿服务中心:85193041